

防灾减灾日,警钟长鸣时

7.0级地震、房屋倒塌、高楼起火、化工厂泄漏并引发连环爆炸……昨天上午,省消防总队在合肥市举行消防应急救援综合演练,一幕幕惊心动魄的场面让人们见识了消防官兵面对灾难的坚定与勇气。
倪梦然 方晓全 王利祥 记者 鲁龙飞/文 黄洋洋/图



高层灭火



模拟大型化工装置起火



警用直升机参与救助伤员

昨日是“防灾减灾日”,我省呼吁 “救命”牌应急包,家中常备

星报讯(叶翔 记者 赵莉 程兆)“在家里准备一个应急包,里面放上饼干、矿泉水、药品等,并且不定期更换,灾难发生时,就可以得到及时救助。”昨日是“防灾减灾日”,省暨合肥市在蜀山区举行以“识别灾害风险、掌握减灾技能”为主题的“防灾减灾日”宣传活动,呼吁家家户户备个应急包。

“雅安地震中,有一名受灾人员正是因为自己家里放置了一个应急包,里面装了供一个礼拜使用的物品,在地震灾难发生后的一周内,他利用自己准备的物品自救,还救了周围的灾民,直到救援队伍赶来。”省民政厅救灾救济处处长许万瑜告诉记者,这一在地震中自

救的故事已被传为佳话。

“但是,目前仍有许多市民存在侥幸心理,认为灾情离自己很远,不可能发生在自己身上。”许万瑜表示,应急包里很多看上去不太起眼的小东西,在灾难发生后往往会成为“救命稻草”。我省曾试图为市民免费发放应急包,但是受资金困感尚未能实现。

许万瑜介绍说,目前我省也在推进此项工作,但是当下仍旧是各级政府解决各级的问题,救灾物资的使用也是分级负担。从全国范围来看,广西已经为市民免费发放了应急包,大约投入资金在7000多万,不过只是一次性发放。

许万瑜提醒广大市民,在当下全省

未统一配备的情况下,希望家家户户都能自己准备一个应急包,里面装上逃生类物品,“要对物品不定期更换,灾难来临时,就可以得到及时救助。”

新闻链接

准备一个应急包的价格大约在300元~600元左右,能供2人或3人使用。应急包可按地震、火灾、医疗、车用等功能划分,内有不同的物品和工具。如医疗应急包中,除了外伤使用的纱布等,还可增加备用药物;而家用应急包则有手电、绳索、充电器、口罩、手套、工具小刀等。

相关新闻

社区被淹,一小时排除险情 合肥市瑶海区确定今年防汛重点

星报讯(解琛 束靖 记者 李婉婷)“现在这里雨很大,振兴南路箱涵堵塞,造成部分内涝。”昨天上午10时,随着合肥市瑶海区市政排涝抢险应急分队一队员汇报险情的急促电话声,一场排涝抢险救灾大战“开打”。别害怕,这只是一场演练。

仅仅20分钟,皮卡车、移动泵车、高压疏通车等就同时到达隐患点。1个小时后,险情排除。

“除了防汛演练,瑶海市政还及早确定了今年防汛重点,对南淝河、二十埠河沿岸等重点区域编制了专项应急预案。”瑶海市政办主任周传贵透露。

省卫生厅特急转发禽流感防控新版方案 腋下体温超37.5℃须就医

星报讯(记者 李婉婷)记者昨日获悉,省卫生厅特急转发国家卫计委发布的《人感染H7N9禽流感防控方案(第二版)》,首次定义了可疑暴露者。

新版方案定义可疑暴露者是指暴露于H7N9禽流感病毒检测阳性的禽类、环境,且暴露时未采取有效防护的

养殖、屠宰、贩卖、运输等人员。对于可疑暴露者管理,应组织对可疑暴露者进行健康告知,嘱其出现发热(腋下体温 $\geq 37.5^{\circ}\text{C}$)及咳嗽等急性呼吸道症状时要及时就医,并主动告知其禽类接触情况。

对密切接触者管理,第二版防控方

案要求应对密切接触者进行追踪、医学观察,不限制其活动,每日晨、晚各1次测体温。

一旦密切接触者出现发热(腋下体温 $\geq 37.5^{\circ}\text{C}$)及咳嗽等急性呼吸道症状,则立即转送至当地的定点医疗机构进行诊断、报告及治疗。

安庆一彩民昨揽奖500万

星报讯(唐钟义 陈浩 记者 周德胤)昨晚,双色球第2013054期的开奖,开出号码03、04、08、14、21、28+14。当期全国中出14注一等奖,其中我省安庆市一位彩民中得1注,单注奖金500万元。

据检索,我省中奖地址位于安庆市潜山县梅山镇皖国路340号福彩34074008站点。该站点一彩民以一张420元的10+1复式票,一举中得一等奖1注及209注其他奖项,总揽奖金509万元。也是我省彩民今年中得的第11注双色球一等奖。

情似“一线牵”,中有千千结

巢湖七旬退休教师八年如一日照料瘫妻,每日“结绳喂饭”

星报讯(宋芹 记者 张发平)妻子瘫痪不能自理,比她小两岁的丈夫、退休教师胡官仓,连续八年无微不至地照料老伴的饮食起居,不离不弃,无怨无悔……近日,这一感人事迹在巢湖市传为美谈。

胡官仓曾任巢湖市槐林镇上店小学和槐光小学校长等职,2005年10月退休。2006年10月,患有高血压的老

伴翟必云突发脑溢血,造成瘫痪,言语不清,她整天除了睡在床上,只能坐在轮椅上,生活无法自理。

老伴瘫痪,生活的重担就全部落在胡官仓一人身上,洗衣、洗被、煮饭、扫地……他承担了所有的家务。

老伴一日三餐都要他喂。喂饭前,胡官仓先将一根绳子的一头绕在老伴的腰间,等慢慢扶着老伴坐起来后,就

让老伴抓住绳子,再把绳子的另一头拴到床尾。喂饭时,他还要用一只手扶着老伴,防止她倒下去。

近八年来,他抛掉唱歌、下象棋和打牌等业余爱好,把时间和精力全部放在瘫妻的身上。提起胡官仓照料瘫妻的事,邻里无不交口称赞。每当这时,胡官仓总是谦虚地说:“少年夫妻老来伴,我不照顾她,谁来照顾她?”

75名大学生比拼励志故事

星报讯(记者 桑红青)昨天,我省第六届“自立自强、励志成才、报效祖国”大学生演讲比赛在合肥成功举行,来自全省49所高校的75名选手参与决赛,每位选手通过一个个感人故事讲述了自强不息的奋斗历程。

据介绍,我省六年来共有119.4万人获得国家助学金,通过校内奖助学金、特困补助、学费减免和勤工助学等形式资助404.2万人次,58.5万名大学生获得助学贷款33亿元。此次演讲比赛讲述了一个个家庭经济困难学生受资助的故事,传递了各校受资助大学生饮水思源、励志成才的正能量。